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PRIMERA PARTE:

En cada ejercicio, determine si la afirmacion es verdadera o falsa, y a continuacién elija el o losenunciados que justifican la
respuesta. Encierre con un circulo las letras que seleccione.

Cada ejercicio vale 1punto, y no se otorgan puntajes parciales (por ejemplo, si usted respondid bien la parte del V o F, pero eligié
mal la justificacion, no obtendra puntaje por ese ejercicio).

Ejercicio |

Segun Luis A. Romero se
puede afirmar que, entre fines
del siglo XIX'y principio del

Desde 1880 las grandes ciudades, y en primer lugar Rosario y
Bahia Blanca (portuarias) se llenaron de trabajadores
provenientes de América Latina.

Se constituyd una sociedad nueva que permanecié por bastante
tiempo en formacion, en la que los extranjeros o sus hijos
estuvieron presentes en todos los lugares.

5|gI§ g);}lgglrr;r:(;ggg)cr:%r;nrir;i5|va Porque. .. Si l:_)ien la ca_n'Fidad de extranjeros_fue en aumento, estQS no
cambiaron totalmente la pydlerqn _njodlflcar la estructura social, y el ascenso econémico
sociedad argentina, S(_Jlo_eX|st|q para Ias_famlllas gue hablaban ca§tellan_0.
Si bien la inmigracion es un fendmeno previo al siglo XX, es a
partir de la década de 1940 que comienza a ser masiva por el
auge de la industrializacion.
Ejercicio 11
Yrigoyen aument6 las retenciones al campo y eso desestimul6
las exportaciones de cereales, particularmente de maiz.
Frente a los problemas que Yrigoyen aprovech6 la guerra para aumentar su base electoral
gener6 la Primera Guerra con un discurso nacionalista, lo que le permitid sostener su
Mundial en Argentina, Romero gobierno sin dificultades, aun en la crisis.
afirma que el gobiernode Porque... Por medio de la politica devaluatoria y proteccionista de
Hipdlito Yrigoyenno pudo Yrigoyen, se inici6 un ciclo breve, pero muy intenso, de
ofrecer respuestas originales y crecimiento sostenido sobre el superavit comercial.
eficientes. Yrigoyen no pudo evitar que las condiciones sociales,
complicadas antes de la guerra, se agravaran por las dificultades
sufridas por el comercio exterior y la retraccion de los capitales.
Ejercicio 111
Una vez que fue derrocadoYrigoyen, quienes organizaron el
. golpe de Estado no tenian otros acuerdos sobre qué politicas
Romerg afirma que e! golpelde Tever ot
E_sta og]uilt_erml_ltnoch_)n € Los militares estaban convencidos de llevar adelante un proyecto
go |ernc; E 'F:O IIS rigoyen neoliberal por eso participaron masivamente del golpe y las
A mdos ra %a as uerzasrl_ d Porque... tropas movilizadas pertenecian a las tres fuerzas.
prrr:;e ;SO l:)rg“g‘?; %32 alg;s; ' elo Los m.ilitares e§taban convencidos de la n_ece_sidad de interrumpir
industrialismo y el el gobierno radical por su creuen_te autorltar_lsmo. :
corporativismo. Una vez que fue derrocado legoyen,_ quienes organizaron el
golpe de Estado mostraban serias diferencias entre quienes
apoyaban a Perdn y los que integraban el sector nacionalista.
Ejercicio IV
Hubouna generalizada politica de nacionalizacion de las
inversiones extranjeras,particularmente(pero no
. | exclusivamente)las controladas por capitalesbritanicos.

R_gmer_o scéquene qge Pas . Hubouna generalizada politica de nacionalizacion de las
[25(;26??5&155) si cl;?:cte'riz:rrgr? inversi_ones extranjeras,particularr_nente (per_o no
nor una no muy activa Porque. . exclus[v_amente)lgs controlf':\’das por capltalesnortear_nerlcanos.
participacion del Estado en la La politica peronista rompio totalmente con I,o_ reallzac_io dt_asdg,el
direccion y regulacion de la Estgdo en _Ia década anterior, generando politicas de inspiracion

eCONOMIA. antikeynesianas.
La politica peronista desarrollé tendencias iniciadas en la década
anterior, influida por la Revolucion Rusa y la Reforma
Universitaria.




SEGUNDA PARTE:

En cada ejercicio, determine si las afirmaciones son verdaderas o falsas, escribiendo V o F en el casillero que

acomparfia a cada una.

Puntaje: 4 respuestas correctas =1 punto/ 3 respuestas correctas= 0,50 puntos /2 0 menos respuestas correctas= 0 puntos

Ejercicio V:

Segun Melina Nacke y Laura Petrino, a la hora de explicar las
estrategias del liderazgo populista,pueden darse mdltiples y
variadas respuestas.

El lider populista no cree en instituciones formales
que puedan erosionar o limitar su liderazgo que, a su
\% entender, es el poder del pueblo mismo.

El lider populista no cree en partidos politicos ni en
\v/ | organizaciones que representen al pueblo.

\/ | El lider populista unifica a la sociedad tras su figura
asociando a sus posiciones con el pueblo y la nacién.

El lider populista se presenta publicamente como
F parte de los intereses tradicionales de la politica y la
economia que hicieron grande al pais.

Ejercicio V1I:

El término régimen politico define al conjunto de reglas que
regula, el poder o, mas precisamente, la lucha por el poder.
Segun Evelabandeyra este es el elemento mas importante en
la vida politica de un pais.

Se define al régimen politico como el conjunto de
V | instituciones que establecen las reglas del juego
politico (definen quién gana y quién pierde).

La adopcion de un tipo de régimen politico implica de
V | por si la eleccion de determinados valores.

En los sistemas democraticos es lo mismo régimen
F | politico que gobierno.

En los sistemas no democréaticos es o mismo régimen
F | politico que gobierno.

Ejercicio I1X:

SegUnMargarita Batlle,retomando lo expuesto por especialistas
y expertos, para definira las democracias realmente existentes
se debe utilizar el concepto de poliarquia.

Ejercicio VI:

En el texto de Fernando Pedrosa se afirma que también
existen instituciones de tipo informal, que son aquellas que no
estan entre las previstas por las leyes y la formalidad del
Estado.

En general, existen los dos tipos de institucionalidad
F (formal e informal) pero en la préctica solo una u otra
es la que funciona.

Estas normas y conductas informales se encuentran
F escritas y no por eso son menos practicadas que las
gue no lo estan.

Hay reglas sociales informales que no son conocidas
= por todos porque no poseen lalegitimidad de origen
en el Estado y sus normativas escritas.

Las instituciones son siempreformales (como las
F leyes) lo que no quita que haya algunas conductas

informales, pero estas no son socialmente conocidas.

Ejercicio VIII:

Segun Enrique Garcia elliberalismo aparece como una
concepcion cuestionadora del poder absoluto que predominé
desde finales del siglo XV y principios del XVI, hasta finales
del siglo XVIII.

El Estado liberal incluye el ascenso politico de la
\V/ burguesia, nueva clase social dominante muy

vinculada al capitalismo y al comercio.

El Estado liberal incluye el ascenso politico de la
F nobleza, nueva clase social dominante y que sostiene

su dominio en su poder sobre las industrias.

El Estado liberal que se extendid con fuerza hasta la
= crisis econdémica mundial de 1950-1960 reemplazo al

Estado benefactor de la década de 1930.

El Estado liberal plantea la defensa de los llamados
\/ | derechos naturales, precontractuales e individuales.

Ejercicio X:

Segun Veronica Beyreuther,definir una “dictadura” por un solo
aspecto es una tarea dificil,ya que es un concepto que tiene
diversos matices y aspectos problematicos.

La democracia es un orden utdpico e ideal al que no
V' | puede aspirar la sociedad.

Con el concepto de la poliarquia se asume que aquello
V | que define a un régimen como democratico es que sus
gobernantes lleguen al poder a través de elecciones
competitivas.

Con el concepto de la poliarquia se asume que aquello
F | que define a un régimen como democrético es que sus
gobernantes triunfen en elecciones, sin importar las
caracteristicas que estas adopten.

La poliarquia es el mejor concepto para hacer frente a la
V | dificultad —conceptual y analitica— que plantea la
utilizacion del término “democracia”.

\%

Las dictaduras prometen representar el bien comln y
ofrecer soluciones que la democracia no posee frente a
problemas o circunstancias que generan incertidumbre o
temores en la poblacion.

El problema de la duracion de una dictadura esta unido
en forma inseparable al de su legitimidad y el motivo por
el cudl se conforma.

Una vez en el poder, las dictaduras sélo sirven a los
intereses del dictador y su grupo, sin preocuparse por
cosas como el bien comun ni ofrecer soluciones a los
problemas o circunstancias que le dieron origen.

En una dictadura s6lo los jueces pueden actuar
independientemente ya que no son elegidos en elecciones
(que estan suspendidas).




